

ИЗ МОСКВЫ пришло сообщение о том, что профессор Волжского гуманитарного института, заведующая кафедрой эколого-экономических систем, доктор сельскохозяйственных наук Л. И. Сергиенко избрана действительным членом Международной академии информатизации. В конкурсе на вакансию академика Любовь Ивановна была представлена от института как видный специалист-эколог, около тридцати лет проработавший в области экономических исследований, и ученый, на чьем счету более 100 научных публикаций, три монографии, патент на изобретение, несколько лет педагогической деятельности.

Ею сформирована школа экологов, ряд ученых России, Казахстана и Грузии защитили под ее руководством кандидатские и докторские диссертации. Сейчас Л. И. Сергиенко имеет аспирантов, активно занимается научной

- Становятся вполне бanalными все эти разговоры об улучшении состояния окружающей среды, о борьбе за сохранение природы, но воз, как говорится, и ныне там... А как вы оцениваете ситуацию с природопользованием в стране?

- На мой взгляд, мы находимся на грани экологической катастрофы, если будем и дальше столь же беспечно и бездумно относиться ко всему живому на земле. Ведь экология - это прежде всего изучение собственного дома, биосферы, в которой мы живем, изучение ее законов с тем, чтобы осознанно руководствоваться выбором пути развития человеческого общества. Мы должны знать, где проходит черта, за которой стоит смерть и разрушение планеты, а значит, и нас с вами. В рамках новой науки экологии мы обязаны найти такие способы организации общества, которые обеспечат сохранение жизни на земле. К сожалению, отношение нынешней власти к науке таково, что говорить о прогрессе в

деятельностью со студентами, принимает участие в научно-практических конференциях.

Международная академия информатизации - одна из наиболее престижных общественных негосударственных академий, которая является единственной в мире академией, имеющей свое отделение в ООН и членство в ЮНЕСКО, МАИ объединяет известных ученых, выдающихся государственных и общественных деятелей, интеллектуалов, содействующих развитию информационных процессов и технологий всех отраслей народного хозяйства, созданию единого мирового информационно-сотового сообщества, а также поиску внеземных космических цивилизаций.

Пользуясь прекрасным поводом, мы задали вновь избранному академику Л. И. СЕРГИЕНКО несколько вопросов.

ГОРОД ПРИРАСТАЕТ АКАДЕМИКАМИ

экологической политике можно лишь с изрядной долей условности.

- Какой же вам видится выход?

- В наших силах, во-первых, вести аналитическую работу, а во-вторых, готовить опытные кадры специалистов-экологов. В ряде вузов России экологическому образованию студентов уделяется все большее внимание. Не остался в стороне в этом отношении и гуманитарный институт. У нас открыто обучение по специальности "природопользование". 34 молодых человека взяли старт в будущий экологический XXI век и уже отучились один семестр. Приятно отметить, что ребята учатся с интересом, в группе царит атмосфера доброжелательности и взаимовыручки, понимания предстоящих

задач. Несколько человек из группы уже готовят на предстоящую IV межвузовскую городскую конференцию свои сообщения, которые будут заслушаны на секции "Экология и охрана окружающей среды".

- Каковы ваши отношения с другими институтами и организациями, ответственными за охрану окружающей среды?

- По-моему, довольно плодотворные. Мы тесно сотрудничаем с учеными из политехнического, энергетического и инженерно-строительного институтов, с которыми у нас есть совместная научно-исследовательская работа по региональной научно-технической программе, осуществляющаяся при поддержке ведущих предприятий города. Результаты наших разработок учты-

ваются в рекомендациях по улучшению экологической обстановки на предприятиях, озвучиваются на городских научно-практических конференциях. Не менее активные отношения у гуманитарного института установились с Госкомэкологией г. Волжского, возглавляемым Г. П. Густомысовым. Специалисты комитета ведут преподавание нашим студентам ряда дисциплин, они неоднократно выделяли институту денежные средства на приобретение необходимого оборудования и учебно-методической литературы. Полагаю, что в таком творческом союзе мы сумеем достичь в дальнейшем еще более заметных результатов.

- Поздравляем вас, Любовь Ивановна, с высоким званием академика и желаем больших творческих успехов!

- Спасибо вашей газете. Мне глубоко импонирует то, что вы всегда проявляете интерес к проблемам экологии и охраны природы.

Г. СТЕПАНОВ.